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оперуповноважений Управління карного розшуку ГУНП 
в Харківській області (підрозділ 5.2);

Рєзнік Олег Миколайович - кандидат юридичних наук, доцент ка-
федри адміністративного, господарського права та 
фінансово-економічної безпеки Навчально-наукового 
інституту права Сумського державного університету (підроз- 
діл 8.4);

Семерей Богдан Володимирович - кандидат юридичних наук, зас- 
тупник начальника відділу інспекції з особового скла-
ду Управління кадрового забезпечення ГУНП у м. Києві 
(підрозділ 10.3);

Чишко Катерина Олександрівна - кандидат юридичних наук, стар-
ший викладач кафедри адміністративної діяльності 
поліції факультету № 3 Харківського національного 
університету внутрішніх справ (підрозділи 7.2);

Швець Дмитро  Володимирович - кандидат педагогічних наук, пер-
ший проректор Харківського національного університе-
ту внутрішніх справ (підрозділ 2.2);

Лубенцов Андрій Васильович - завідувач сектору транспортно-трасо-
логічних досліджень та досліджень технічного стану транс-
портних засобів Харківського НДІ судових експертиз ім. засл.  
проф. М. С. Бокаріуса (підрозділ 10.2);
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7.1. Завдання, принципи та напрями кадрової політики  
в органах поліції України 

Розбудова Національної поліції України, як принципово нового 
центрального органу виконавчої влади, покликаного служити су-
спільству, та низка проведених реформ окреслили необхідність су-
проводження останніх оновленою кадровою політикою, метою якої 
є комплектування сучасного правоохоронного органу європейського 
зразка справжніми професіоналами, фахівцями своєї справи. Останні 
роки роботи правоохоронних органів показали, що недосконалість 
системи організації управління органами поліції довгий час призво-
дила до збільшення часу, необхідного для реагування на порушення 
прав і свобод людини і громадянина, зниження рівня довіри населен-
ня до органів внутрішніх справ та негативного впливу на своєчас-
ність і ефективність здійснення заходів, спрямованих на захист та ре-
алізацію визначених Конституцією та законами України прав і свобод 
людини і громадянина263. На момент початку реформи правоохорон-
них органів Міжнародним центром перспективних досліджень було 
констатовано, що якісне оновлення кадрів не відбувається, оскільки, 
потрапляючи до «закритої» правоохоронної системи, нові співробіт-
ники протягом короткого періоду мають або інтегруватись у неї, або 
звільнитись264. 

В одному з перших документів, яким були започатковані мас-
штабні перетворення, наголошувалось на необхідності коригування 
завдань та функцій правоохоронних органів, упровадження нових 
засад проходження служби, нових критеріїв оцінки роботи правоо-

263 Концепція першочергових заходів реформування системи Міністерства внутрішніх 
справ: розпорядження Кабінету Міністрів України від 22.10.2014 № 1118-р // БД «За-
конодавство України» / ВР України. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5/2015/
print1433760210972984. 
264 Кіщенко С. Реформа системи органів внутрішніх справ: аналіз державних рішень. 
Київ: Міжнародний центр перспективних досліджень, 2015. С. 13. 

ГЛАВА 7 УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ  
В ОРГАНАХ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ
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хоронців для підвищення рівня захисту прав і свобод людини, а та-
кож інтересів суспільства і держави від протиправних посягань, які 
повинні супроводжуватись функціональними та організаційними 
перетвореннями у системі Міністерства внутрішніх справ України, 
розмежуванням політичного та професійного керівництва у сфері 
правопорядку. Для цього необхідно забезпечити функціонування 
прозорої системи конкурсного добору осіб на посади, створити нову 
систему атестації персоналу органів правопорядку, змінити підхо-
ди до підготовки працівників цих органів, що повинно забезпечити 
зміну ставлення правоохоронців до виконання службових обов’язків 
у напрямі усвідомлення їх як надання оплачуваних державою послуг 
щодо забезпечення, насамперед, безпеки кожної особи, її особистих 
та майнових прав, суспільних та державних інтересів265 (п. 4 Страте-
гії сталого розвитку «Україна – 2020», схваленої Указом Президента 
України від 12.01.2015 року № 5/2015). З наведених положень випли-
ває наступний висновок – успішне виконання поліцією покладених 
на неї завдань можливе лише за умови проведення нової грамотної 
кадрової політики, результати якої повинні «надати» органам поліції 
потужний персонал. 

Кадрова політика в органах поліції та державна кадрова політи-
ка співвідносяться між собою як частина та ціле відповідно. Єдиного 
підходу до розуміння сутності та змісту поняття «кадрова політика» 
не має. На нашу думку, це можна пояснити значною кількістю на-
прямів удосконалення кадрової роботи в органах державної влади 
та місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій не-
залежно від форм власності. Кадрова політика як наука відображає 
закономірності розвитку об’єктивних кадрових процесів, зв’язки та 
відносини, що дають їм певну якісну характеристику, визначають 
основні риси та принципи кадрової роботи266. Фахівці в галузях еко-
номіки та теорії управління по-різному підходять до розуміння ка-
дрової політики. Зокрема, Є.В. Маслов вважає, що кадрова політика 
 це «головний напрям у роботі з кадрами, набір основних прин-
ципів»267, який реалізується кадровим підрозділом установи, у той 
265 Стратегія сталого розвитку «Україна – 2020»: указ Президента України від 12.01.2015 
№ 5/2015 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/
laws/show/5/2015/print1433760210972984. 
266 Ковбасюк Ю. В., Ващенко К. О., Сурмін Ю. П. Державна кадрова політика в Україні: 
стан, проблеми та перспективи розвитку: наукова доповідь. Київ: НАДУ, 2012. С. 
3. 
267 Шеметова П. В. Управление персоналом предприятия: учебное пособие. Москва: ИН-
ФРА-М; Новосибирск: НГАЭиУ, 1999. С. 51. 
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час як О.В. Крушельницька розглядає кадрову політику як «сукуп-
ність принципів, методів, форм організаційного механізму з форму-
вання, відтворення, розвитку та використання персоналу, створен-
ня оптимальних умов праці, її мотивації та стимулювання. Кадрова 
політика визначає генеральну лінію і принципові настанови в роботі 
з персоналом на довготривалу перспективу»268. А.Ф. Ноздрачов про-
понує авторське визначення кадрової політики на державній службі 
як загального курсу на послідовну діяльність держави з формування 
вимог до державних службовців щодо їх підбору, підготовки і раціо-
нального використання з урахуванням стану і перспектив розвитку 
державного апарату, прогнозів про кількісні та якісні потреби в ка-
драх державних службовців. 

Наведені дефініції свідчать про відсутність усталеного підходу 
до розуміння такої важливої категорії, що жодним чином не сприяє 
виробленню перспективних напрямів її здійснення та розуміння про 
аспекти реалізації. При цьому наведені визначення достатньо де-
тально відображають зміст поняття «кадрова політика», що дає мож-
ливість за рахунок виділення основних характерних рис визначити 
сутність останнього: 

– це чітко визначені основні напрями та заходи з формування 
та підбору персоналу, які можуть бути оформлені документально чи 
не мати документального оформлення взагалі;

– кадрова політика ґрунтується на власних засадах, а ре-
алізується за допомогою різноманітних механізмів; 

– здійснення кадрової політики передбачає досягнення як 
проміжних цілей, так і головної – забезпечення високоякісними ка-
драми; 

– суб’єктами реалізації кадрової політики можуть виступати 
як державні, так і недержавні суб’єкти (наприклад, приймати кадро-
ву стратегію буде орган державної влади, а безпосередньо реалізо-
вувати визначені в ній заходи можуть не тільки посадові особи цих 
органів, а й суб’єкти господарювання як державної, так і недержав-
ної форми власності), тому вона характеризується різноманітністю 
суб’єктів; 

– об’єктом кадрової політики завжди буде персонал – праців-
ники різних установ, організацій державних і недержавних форм 
власності; 

– кадрова політика завжди спрямована на підвищення якості 
268 Крушельницька О. В., Мельничук Д. П. Управління персоналом: навчальний посіб-
ник. Київ: Кондор, 2003. С. 38. 
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персоналу, його професійний та особистісний розвиток. 

У загальному вигляді предметом кадрової політики, тобто тим, 
на що вона орієнтована, є різноманітні заходи щодо розвитку кадро-
вого потенціалу, спрямовані на формування вимог і необхідних яко-
стей працівників для виконання службових обов’язків; створення 
необхідних умов для державно-службової діяльності; контроль за 
діяльністю і забезпечення досягнення намічених результатів служ-
бової діяльності269. Тому небезпідставним є твердження В.С. Венедик-
това про те, що «головний чинник створення міцної правоохоронної 
системи вбачається в новій кадровій політиці, де особлива увага по-
винна приділятися підвищенню професіоналізму працівників Націо-
нальної поліції України»270.

Стратегія розвитку органів внутрішніх справ України, схвалена 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 22 жовтня 2014 р. 
№ 1118-р, як один з ключових нормативно-правових актів, що регла-
ментує процес реформування органів поліції, визначає такі основні 
напрями кадрової політики:

1. Створення нових якісних критеріїв відбору кандидатів на 
службу. Це передбачає, що поряд з фізичними якостями кандидата 
оцінюються його розумові здібності, особливості мотивації і само-
контролю; обачність, знання власних переваг і недоліків; здатність 
розуміти почуття інших і вміння впливати на них; уміння будувати 
і підтримувати робочі взаємовідносини; упевненість у власних си-
лах, уміння слухати і спілкуватися, здатність брати ініціативу на себе 
і підтримувати оптимістичний настрій колег; уміння працювати в 
групі, здатність засвоювати нові знання і вміння. 

До кандидатів на керівні посади регіонального рівня висува-
ються більш високі вимоги до якостей загальної та спеціальної ком-
петенції. У межах загальної компетенції оцінюються такі якості як: 
знання професійних і етичних стандартів; комунікативні навички; 
особиста мотивація; уміння приймати необхідні рішення; творчий 
підхід; сприйнятливе ставлення до інновацій. Серед спеціальних 
якостей оцінюються лідерські якості кандидата, його вміння управ-
ляти персоналом і піклуватися про професійне зростання підлеглих, 
навички планування щоденної діяльності, елементи стратегічного 

269 Ортинський В. Л., Кісіль З. Р., Ковалів М. В. Основи управління в органах внутрішніх 
справ України (схеми, визначення, поняття, принципи, основні засади): наочний посіб-
ник. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2007. С. 140. 
270 Венедіктов В. С. Національна поліція України: професіоналізм та конкурентоспро-
можність як перспективи розвитку. Право і Безпека. 2017. № 1. С. 89-90. 
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мислення, толерантність до впровадження гендерної та етнічно зба-
лансованої кадрової політики.

2. Оновлення механізму процедур відбору кандидатів на 
службу. Усі вакансії підлягають оголошенню серед персоналу з одно-
часним створенням умов для безперешкодного доступу кандидатів 
до участі в конкурсному відборі за рейтинговою системою, а етапи 
проходження іспитів фіксуються на відеоносії в присутності пред-
ставників громадськості. Кандидати на керівні посади регіонального 
рівня повинні проходити двоступеневу процедуру конкурсного від-
бору, що складається з оцінки загальної та спеціальної компетенції. 

3. Удосконалення організаційно-функціональних аспектів 
діяльності кадрових і екзаменаційних комісій. До складу кадрових 
та екзаменаційних комісій, що оцінюють кандидатів на посади керів-
ників регіонального та національного рівнів, в обов’язковому поряд-
ку входять представники місцевої громади, неурядових організацій, 
органів місцевого самоврядування. Також згідно з нормами ст. 51 За-
кону України «Про Національну поліцію» з метою забезпечення про-
зорого добору (конкурсу) та просування по службі поліцейських на 
підставі об’єктивного оцінювання професійного рівня та особистих 
якостей кожного поліцейського, відповідності їх посаді, визначення 
перспективи службового використання в органах поліції на постій-
ній основі утворюються поліцейські комісії, члени яких обираються 
на три роки – це граничний строк. До складу поліцейської комісії апа-
рату центрального органу управління поліції входять п’ять осіб: два 
представники, визначені Міністром внутрішніх справ України, не з 
числа поліцейських; один представник, визначений керівником полі-
ції; два представники громадськості, рекомендовані Уповноваженим 
Верховної Ради України з прав людини, з числа осіб, які мають без-
доганну репутацію, високі професійні та моральні якості, суспільний 
авторитет.

До складу поліцейської комісії територіальних органів поліції 
також входять п’ять осіб: один представник, визначений Міністром 
внутрішніх справ України, не з числа поліцейських; один представ-
ник, визначений керівником поліції; один представник, визначений 
керівником відповідного територіального органу (закладу, устано-
ви) поліції; два представники громадськості, обрані відповідною 
обласною радою, Верховною Радою Автономної Республіки Крим, 
Київською міською радою, Севастопольською міською радою з числа 
осіб, які мають бездоганну репутацію, високі професійні та моральні 
якості, суспільний авторитет. Основними повноваженнями поліцей-
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ської комісії є:

1) проведення відбору (конкурсу) на службу в органи (заклади, 
установи) поліції, крім прийому на навчання до вищих навчальних 
закладів із специфічними умовами навчання, які здійснюють підго-
товку поліцейських;

2) проведення конкурсу для призначення на вакантну посаду.
Поліцейська комісія проводить голосування за відсутності осо-

би, щодо якої приймається рішення, і запрошених осіб. Рішення полі-
цейської комісії викладаються в письмовій формі. У рішенні зазна-
чаються дата і місце прийняття рішення, склад комісії, питання, що 
розглядалося, мотиви прийнятого рішення. Рішення підписують 
головуючий і члени комісії, які брали участь у прийнятті рішення. 
Окрема думка члена поліцейської комісії викладається в письмовій 
формі і додається до справи, про що головуючий повідомляє на за-
сіданні.

4. Забезпечення високого рівня матеріального та соціаль-
ного забезпечення працівників поліції. Це досягається за раху-
нок забезпечення персоналу системи Міністерства внутрішніх справ 
України високою заробітною платою та соціальними пільгами (без-
оплатне медичне страхування, безвідсоткові довгострокові кре-
дити), отримання яких не залежить від суб’єктивних стосунків між 
керівником та підлеглими. Так, згідно зі ст. 62 Закону України «Про 
Національну поліцію», поліцейський під час виконання покладених 
на поліцію повноважень є представником держави, тому законні ви-
моги поліцейського є обов’язковими для виконання всіма фізични-
ми та юридичними особами. Ніхто, крім безпосереднього і прямого 
керівника (за винятком випадків, прямо передбачених законом), не 
може надавати будь-які письмові чи усні вказівки, вимоги, доручен-
ня поліцейському або іншим способом втручатися в законну діяль-
ність поліцейського, у тому числі діяльність, пов’язану з криміналь-
ним провадженням або провадженням у справах про адміністративні 
правопорушення. Ніхто не має права покласти на поліцейського ви-
конання обов’язків, не визначених законом.

Втручання в діяльність поліцейського, перешкоджання виконан-
ню ним відповідних повноважень, невиконання законних вимог полі-
цейського, будь-які інші протиправні дії стосовно поліцейського ма-
ють наслідком відповідальність відповідно до закону. Поліцейський: 
1) забезпечується належними умовами для виконання покладених 
на нього службових обов’язків; 2) отримує в органах поліції в уста-
новленому порядку інформацію, у тому числі з обмеженим доступом, 
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та матеріали, необхідні для належного виконання покладених на 
нього обов’язків; 3) користується повноваженнями, передбаченими 
законом, незалежно від посади, яку він займає, місцезнаходження і 
часу; 4) своєчасно і в повному обсязі отримує грошове забезпечення 
та інші компенсаційні виплати відповідно до закону та інших нор-
мативно-правових актів України; 5) у повному обсязі користується 
гарантіями соціального та правового захисту, передбаченими акта-
ми законодавства; 6) захищає свої права, свободи та законні інтере-
си всіма способами, що передбачені законом; 7) під час виконання 
поліцейських повноважень користується безоплатно всіма видами 
громадського транспорту міського, приміського і місцевого сполу-
чення (крім таксі), а також попутним транспортом. Поліцейські, які 
виконують повноваження поліції на транспортних засобах, крім того, 
мають право на безоплатний проїзд у поїздах, на річкових і морських 
суднах. Під час службових відряджень поліцейські мають право на 
позачергове придбання квитків на всі види транспорту і розміщення 
в готелях при пред’явленні службового посвідчення та посвідчення 
про відрядження; 8) може бути переміщений по службі залежно від 
результатів виконання покладених на нього обов’язків та своїх про-
фесійних, особистих якостей.

В органах (закладах, установах) поліції з метою захисту трудо-
вих, соціально-економічних прав та інтересів поліцейських відповід-
но до вимог законодавства можуть утворюватися професійні спілки. 
Обмеження прав професійних спілок поліцейських порівняно з інши-
ми професійними спілками не допускається271.

5. Створення корпоративної етики та утвердження мораль-
но-етичних цінностей. Міністерство внутрішніх справ України 
повинне створити систему корпоративної етики та протидії про-
фесійній деформації, надаючи обов’язкову та регулярну психологіч-
ну допомогу персоналу з метою запобігання негативним явищам, а 
також безконфліктної реалізації особистих, корпоративних та дер-
жавних інтересів. Основними етичними засадами правоохоронної 
діяльності виступають повага до особистості іншої людини, добро-
зичливість, ефективність і професіоналізм, дотримання принципів 
законності і верховенства права, відповідальність, турбота про 
оточуючих, чесність по відношенню до себе та інших, самовіддане 
служіння суспільству.

271 Про Національну поліцію: закон України від 02.07.2015 № 580-VIII.  
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6. Впровадження дієвої «системи наставництва», сутність 

якої полягає в тому, що за кожним працівником поліції, щойно при-
значеним на посаду,закріплюється наставник з числа досвідченнях 
працівників органів поліції. Т.В. Колісник наголошує на важливості 
існування інституту наставництва в поліції, зазначаючи наступне: 
«досвід викладання кількох дисциплін в різних регіонах України за-
галом близько півтисячі слухачів в рамках навчання нової державної 
патрульної служби показує, що в аудиторії відчувається суттєва різ-
ниця у професійних навичках і досвіді між поліцейськими, які прой-
шли атестацію і підвищують свою кваліфікацію, та новобранцями. На 
жаль, досвід, на відміну від теоретичних і практичних навичок, не-
можливо передати або набути за стислий термін навчання, тому піс-
ля успішного закінчення аудиторних і практичних занять патрульні 
поліцейські не в змозі одразу впевнено нести службу. Вони повинні 
адаптуватися до нової роботи, колективу, ієрархічної системи та су-
бординації, незвичного робочого розпорядку, особливостей психоло-
гії спілкування із потерпілими і правопорушниками»272. Адаптувати-
ся до обраної професії їм може достатньо ефективно допомогти саме 
наставництво.

7. Здійснення внутрішнього контролю за працівниками ор-
гану поліції. Внутрішній контроль включає відеоспостереження за 
персоналом протягом робочого часу, періодичні перевірки щодо про-
фесійної непідкупності, а також перевірки щодо ризику споживання 
наркотичних речовин273.

8. Висока професійна підготовка поліцейських. Професійне 
навчання поліцейських передбачає: 

1) проходження первинної професійної підготовки;
2) підготовку кадрів у вищих навчальних закладах із специфіч-

ними умовами навчання;
3) отримання післядипломної освіти;
4) проведення службової підготовки – системи заходів, спрямо-

272 Коліснік Т. В. Інститут наставництва як форма in-field training та інші аспекти 
міжнародного досвіду реформування національної поліції. Особливості підготовки 
поліцейських в умовах реформування системи МВС України. Харків : ХНУВС, 2016. С. 
145.  
273 Стратегія розвитку органів внутрішніх справ України: розпорядження Кабінету 
Міністрів України від 22.10.2014 № 1118-р // БД «Законодавство України» / ВР України. 
URL: https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&
uact=8&ved=0ahUKEwjpmKvG073WAhWzZpoKHb7BDtMQFggmMAA&url=http%3A%2F%
2Fwww.kmu.gov.ua%2Fdocument%2F247780692%2FR01118-00.doc&usg=AFQjCNFg7X-
ys52snHk04KTJHyL_De7GZQ.  
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ваних на закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та нави-
чок працівника поліції з урахуванням оперативної обстановки, спец-
ифіки та профілю його оперативно-службової діяльності (ч. 1 ст. 72 
Закону України «Про Національну поліцію»)274.

Основні напрями організаційного механізму та процесу оптимі-
зації кадрового забезпечення правоохоронних органів сформульо-
вані у ряді концептуальних положень, серед яких: професіоналізм; 
знання законодавчої бази; реалізація своїх знань у практичній ро-
боті; вміння та навички працювати як у штатних, так і у позаштатних 
ситуаціях; знання технології керівництва системою правоохоронних 
органів; вдосконалення нормативно-правового забезпечення проце-
су підготовки кадрів для системи правоохоронних органів275. Власне 
оптимізація кадрової політики є складним процесом, який вимагає 
послідовної реалізації законодавчих, організаційно-управлінських, 
дослідницьких та наукових заходів, перспективності та прагматиз-
му276.

Напрями кадрової політики в органах поліції України обумовлю-
ють основні завдання останньої: 

1) оновлення персоналу в органах поліції;
2) відповідність кваліфікації, рівня навичок та особистих мо-

ральних і ділових якостей міжнародним вимогам і стандартам;
3) забезпечення не формального. а реального захисту персоналу 

органів поліції;
4) удосконалення системи внутрішнього контролю за діями пра-

цівників;
5) здійснення безперервної професійної підготовки на високому 

науково-педагогічному та методологічному рівнях.
Отже, кадрова політика в органах поліції – це закономірна ре-

алізація конкретних заходів, у тому числі передбачених норматив-
но-правовими актами, яка спрямована на формування стабільного 
висококваліфікованого персоналу в органах поліції, тобто його під-
бір, підготовку та розстановку, а також забезпечення професійного 
та особистого розвитку. 

Принципи кадрової політики можна представити як трирівне-
ву систему.

274  Про Національну поліцію: закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. 
275 Криштанович М. Ф. Державне управління правоохоронними органами в Галичині і 
Буковині (кінець XVIII - початок XX ст.): автореф. дис ... канд. наук з держ. упр.: 25.00.01. 
Львів, 2010. С. 18. 
276 Там само. С. 17. 
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На першому рівні будуть розташовуватись принципи державної 

кадрової політики: 
а) принцип демократичного добору; 
б) принцип просування по службі за діловими якостями; 
в) принцип постійного навчання державних службовців; 
г) принцип заохочення державних службовців до службової кар’єри; 
ґ) принцип систематичного поновлення кадрів; 
д) принцип здійснення контролю за діяльністю кадрів; 
е) принцип кадрового забезпечення державної служби на підставі 

обґрунтованої науково-методичної бази; 
є) принцип врахування політичних та економічних змін у дер-

жаві277.
Другий рівень складають принципи, на основі яких відбувається 

реформування органів поліції у напрямі перебудови та удосконален-
ня кадрової політики: 

а) принцип верховенства права – у даному випадку його необхід-
но тлумачити наступним чином: ревізія та оновлення нормативної 
бази з урахуванням нових міжнародних документів, імплементова-
них Україною, рішень Європейського суду з прав людини, рекоменда-
ційних документів міжнародних інституцій повинні зменшити ризик 
довільних дій правоохоронців та мінімізувати ризик порушення за-
кону з боку працівників органів поліції;

б) принцип деполітизації, тобто мінімізація політичного впливу 
на діяльність персоналу та забезпечення професійного підходу у пи-
таннях стратегічного розвитку;

в) принцип демілітаризації передбачає створення цивільної мо-
делі діяльності та стосунків персоналу та зменшення кількості ате-
стованих працівників;

г) принцип децентралізації повинен сприяти підвищенню само-
стійності територіальних органів та підрозділів, підвищенню ролі 
місцевих органів влади в діяльності підрозділів поліції, а також у ре-
алізації та забезпеченні механізмів кадрової політики в органах полі-
ції;

ґ) принцип підзвітності та прозорості в роботі розкривається 
за рахунок побудови дієвої багаторівневої системи звітності та від-
повідальності перед суспільством, налагодження тісної взаємодії з 
населенням та місцевими громадами, а також підвищення ролі гро-
277 Багмет М.О., Іванова М.С., Фуртатова В. С. Організація державної служби в Україні: 
теорія та практика: навчальний посібник. Миколаїв: Вид-во МДГУ ім. Петра Могили, 
2007. С. 77.  
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мадського контролю за діяльністю поліцейських;
д) принцип професійної підготовки працівників органів поліції278.
Останній рівень складають спеціальні принципи роботи керів-

ників територіальних відділів та відділень органів поліції, у тому 
числі кадрових підрозділів: 

а) принцип законності полягає у тому, що будь-яка діяльність, 
пов’язана з реалізацію кадрової політики, повинна відповідати Кон-
ституції України та іншим законодавчим і підзаконним норматив-
но-правовим актам;

б) принцип гендерної рівності передбачає створення умов для 
роботи чоловіків та жінок з урахуванням засад гендерної рівності, а 
також забезпечення антидискримінаційного механізму прийняття 
на роботу та просування персоналу в службовій діяльності;

в) принцип дотримання прав і свобод людини передбачає недопу-
щення обмеження прав і свобод людини під час вирішення кадрових 
питань;

г) принцип професіоналізму;
ґ) принцип відповідальності керівників за ведення кадрової 

політики в органі поліції, зокрема, за добір і розстановку персоналу;
д) принцип доцільності означає раціональний добір під час 

розподілення співробітників, який необхідно здійснювати, поєдну-
ючи з наданням можливості працівникам кар’єрного та особистого 
розвитку, надання можливості для самореалізації, перспективності 
роботи, що передбачає подальше просування по службі;

е) принцип справедливості полягає у рівному доступі громадян 
України до служби в поліції, де кожному кандидату та працівнику 
створюються однакові умови служби, без «особистих привілеїв».

Робота з персоналом в межах кадрової політики в органах поліції 
повинна проводитись таким чином, щоб кожен працівників міг до-
сягати поставлених цілей і виконувати поставлені завдання за най-
коротший період часу, не знижуючи професійний рівень виконання. 
Добірний персонал в органах поліції повинен забезпечити ефективне 
виконання завдань, поставлених перед Національною поліцію Украї-
ни, а рівні умови проходження служби, належний рівень соціально-
го захисту та гарантії професійної діяльності поліцейського повин-
ні сприяти формуванню у кожного працівника необхідних навичок, 
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